



«Нельзя честно прожить жизнь, не нажив врагов» (Б. Васильев)

Не нужно быть пророком, чтобы понять, что жизнь - штука очень сложная и порой ее довольно сложно понять даже взрослому и опытному человеку. Принято считать, что враги - это плохо в жизни человека. Нужно избавляться от них, поговорить и примириться с ними. Можно ли прожить жизнь и не нажить врагов?

Актуальность темы определяется, в первую очередь, необходимостью осмысления человеческих факторов, которые определяют наличие и даже количество врагов. Они могут портить нам жизнь и важно понимать, и знать можно ли не нажить врагов, а если нет, то как с ними «бороться» и какие причины их появления. Проблема поднятая автором-наличие врагов в нашей жизни.

Автор убеждён в том, что совершенно нельзя прожить полноценную честную жизнь и не нажить себе врагов на своём жизненном пути. Автор утверждает, что у каждого человека есть свои враги.

Я не полностью разделяю точку зрения автора, но также в большей мере убежден, что нельзя честно жить и не заиметь врагов на жизненном пути. Пожалуй, так чтобы не было вообще врагов практически невозможно. Всем, как говорят, не угодишь. В любой ситуации, будут иметь место две стороны: приверженцы и противники, то есть - враги.

Чтобы иметь как можно меньше врагов, необходимо рано воспитывать человеческие качества. На самом деле самый незначительный конфликт детства может в будущем перерасти в сильную неприязнь. Так или иначе, есть недружелюбные люди, и даже если вы не хотите, такие люди все равно будут. Они могут присутствовать в жизни по нескольким причинам, одна из которых - зависть, желание быть лучше, успешнее; причиной могут быть деньги, мелкие правонарушения и так далее.

Нажить себе врага можно в случае предательства. Например, в повести Н.В. Гоголя «Тарас Бульба» Андрий, младший сын Тараса Бульбы, предал родную землю и перешел на сторону врага. Влюбившись в полячку, он был готов сражаться против тех, кого недавно считал буквально своей семьей. Тарас Бульба не простил сына-предателя. Поступок Андрия был для него позорным, не достойным оправдания.

Предательство затмило любовь к собственному сыну. Тарас Бульба увидел врага в нём и убил Андрия.

Нашу жизнь портят отрицательные качества характера и личности. Один из таких — зависть. Например, в романе «Герой нашего времени» М.Ю. Лермонтова во время разговора с Грушницким Печорин увидел Мери и отличил ее: она была одета со строгим вкусом — ничего лишнего. Когда Мери одарила Грушницкого «долгим любопытным взглядом», когда она подняла его стакан, Печорин почувствовал зависть и ревность. Он сразу увидел в Грушницком своего врага.

Особая ситуация прослеживается, когда речь идет об одалживании денег. В этом случае, необходимо быть предельно осторожным. Возможно, он никогда не сможет вернуть сумму. Например, мой хороший знакомый одолжил достаточно круглую сумму своей подруге детства с договорённостью отдать в течение двух месяцев. Она не собиралась отдавать долг в принципе, и из-за постоянных выяснений отношений они увидели в друг друга врагов, а не друзей детства.

Так же, в начале я отметил, что не полностью согласен с автором. Я считаю, что можно прожить жизнь и не нажить врагов только в том случае, если жить, не проявляя социальной активности, ни на что не претендуя и не высказывая своего мнения. Вот только нужна ли такая жизнь? Другое дело, что количество недоброжелателей (врагов) можно свести к минимуму грамотной дипломатией и знанием человеческой психологии.

Подводя черту, хотелось бы отметить, что невозможно прожить честную полноценную жизнь и не встретить на своём пути врагов, так как даже незначительная мелочь может спровоцировать конфликт. Это возможно лишь в случае социальной «парализованности».